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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 16122-4:2015) vypracovala technická komise ISO/TC 23 Zemědělské
a lesnické stroje a traktory ve spolupráci s technickou komisí CEN/TC 144 Zemědělské a lesnické
stroje a traktory, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2015 udělit status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání a národní normy s ní v rozporu musí být
zrušeny nejpozději do září 2015.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nesmí být činěna odpovědnou za identifikaci některých nebo veškerých
takových patentových práv.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky



Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka

Oznámení o schválení

Text ISO 16122-4:2015 byl schválen CEN jako EN ISO 16122-4:2015 bez jakýchkoliv modifikací.

Úvod

Existují dva hlavní důvody pro kontrolu:

nižší možné riziko kontaminace životního prostředí přípravky na ochranu rostlin;●

účinný boj proti škodlivým činitelům při minimálním možném použití přípravků na ochranu rostlin.●

Za účelem bezpečného používání přípravků na ochranu rostlin v zemědělské výrobě je nezbytné
definovat požadavky a zkušební metody pro používané postřikovače. Je to důležité pro standardizaci
minimálních požadavků na nové postřikovače, s ohledem na nebezpečí (viz ISO 4254-6) a možná
rizika kontaminace životního prostředí (viz normy řady ISO 16119).

Standardizace požadavků a metod kontroly používaných postřikovačů bere v úvahu nejen počáteční
technické parametry postřikovače, ale i jeho používání, ošetřování a údržbu. Je to logická vazba
k zajištění pokračujícího přínosu vyplývajícího z dodávky dobré jakosti nových postřikovačů.

Kontrola používaných postřikovačů může být povinným požadavkem nebo přijata na základě
dobrovolnosti. V obou případech jsou pro management kontroly potřebné další požadavky mimo
rozsah této normy. Patří mezi ně například požadavky na odbornou způsobilost osob provádějících
kontroly a četnost kontrol.

POZNÁMKA Na kvalifikaci a kompetence týkající se inspektorů se mohou vztahovat také vnitrostátní
nebo místní předpisy.

1 Předmět normy

Tato část ISO 16122, pokud je použita spolu s ISO 16122-1, stanovuje požadavky a zkušební metody
pro kontrolu pevných a částečně pohyblivých postřikovačů při používání.

Tyto požadavky se týkají hlavně stavu postřikovače s ohledem na jeho možné riziko pro životní
prostředí a jeho technické parametry k dosažení kvalitní aplikace.

To neplatí pro aplikační zařízení pro prostorové ošetřování (např. zmlžovače).

POZNÁMKA Požadavky na ochranu inspektorů během kontroly jsou uvedeny v ISO 16122-1.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


